
 

VERBALE DI RIUNIONE CONSILIARE DEL 31 OTTOBRE 2025 

 

 

Oggi 31 ottobre 2025 alle ore 09.00, a seguito di regolare convocazione, si è riunito il 

Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Bologna in 

modalità remota mediante la piattaforma Goto/Meeting, attivata dalla Segreteria dell’Ordine, 

per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Incarico  Consulente del Lavoro  

Omissis 

La Presidente dell’OCEC di Bologna, Dott. Enrica Piacquaddio, dopo aver dato atto 

e verificato l’identità di tutti i partecipanti e constatato che i consiglieri in 

collegamento sono in grado di intervenire alla riunione in tempo reale, garantendo la 

riservatezza della comunicazione audio-video, nonché di procedere, qualora 

necessario, alla visione di atti e/o di documenti attinenti alla riunione, ringrazia tutti 

i presenti per la partecipazione alla odierna riunione. 

Sono presenti i consiglieri: 

 

CONSIGLIERE CARICA Presente Assente 

Dott.ssa Enrica Piacquaddio Presidente da remoto  

Dott. Rag. Monica Mastropaolo Vice Presidente da remoto  

Dott.ssa Claudia Spisni Segretario da remoto  

Dott. Vittorio Melchionda Tesoriere da remoto  

Dott. Roberto Baboro Consigliere da remoto  

Dott. Roberto Batacchi Consigliere da remoto  

Dott.ssa Anna Maria Bortolotti Consigliere da remoto  

Dott.ssa Gaia Campione Taddei Consigliere da remoto  

Dott.ssa Beatrice Conti  Consigliere da remoto  

Dott. Giovanni Enrico Passarini Consigliere da remoto  

Dott. Giovanni Rocco di Torrepadula Consigliere da remoto  

Dott. Stefano Sorrentino Consigliere da remoto  

Dott. Luca Tommasini Consigliere da remoto  

Dott. Luigi Turrini Consigliere da remoto  

Dott.ssa Donatella Vitanza Consigliere  X 

 

Assente giustificato il consigliere e Donatella Vitanza. 

 

 Assume la presidenza della riunione la Presidente Dott.ssa Enrica Piacquaddio e la funzione 

di Segretario il Consigliere Dott.ssa Claudia Spisni. 

 



 

La Presidente prende atto della validità della riunione, ai sensi di quanto previsto 

dall’articolo 13, comma 2, del D. Lgs. 139/2005, e passa alla trattazione dei punti all’Ordine 

del giorno inviato per mail in data 30 ottobre  2025. 

 

1. Incarico  Consulente del Lavoro  

 

Il Consiglio, tenuto conto della necessità di affidare l’incarico di amministrazione del 

personale e consulenza del lavoro e rilevato che il dott. Francesco Palmieri nel 2025 ha svolto 

efficacemente l’attività richiesta, a seguito dell’incarico conferito dopo la pubblicazione 

della manifestazione di interesse nel 2022 e successivo ulteriore incarico, ritiene, di affidare 

l’incarico anche per l’anno 2026 al dott. Palmieri, studio SCOA, tenito conto che è consentito 

derogare al principio di rotazione di cui all’art. 49 del D.lgs. n. 36/2023, ai sensi del comma 

4 del medesimo, in casi motivati con riferimento alla struttura del mercato e alla effettiva 

assenza di alternative, previa verifica dell’accurata esecuzione del precedente contratto 

nonché della qualità della prestazione resa, di talché il contraente uscente può essere 

reinvitato o essere individuato quale affidatario diretto. In tal modo, il legislatore ha inteso 

recepire quanto già affermato dalla consolidata giurisprudenza in materia, la quale ha in più 

occasioni segnalato che il principio di rotazione non è regola preclusiva (all’invito del 

gestore uscente e al suo rinnovato affidamento del servizio) senza eccezione, potendo 

l’amministrazione derogarvi fornendo adeguata, puntuale e rigorosa motivazione delle 

ragioni che l’hanno a ciò indotta. 

 

Il Consiglio dopo breve discussione all’unanimità delibera: 

 

 

Affidamento del servizio di 

amministrazione del personale 

Dott. Francesco Palmieri 
Amministrazione del personale euro  

8.000,00 oltre rimborso spese generali 15%, 

IVA 22% e CPA 4%.  

DELIBERA CD n.  17 del 31/10/2025 

Favorevoli 14/14 

 

… Omissis… 

 

 

 

Nessun altro chiedendo la parola, la seduta viene tolta alle ore 10.00. 

       IL PRESIDENTE                          IL SEGRETARIO    

  (Dott. Enrica Piacquaddio)                                               (Dott. Claudia Spisni)  

 

 

 

L’originale del presente documento è detenuto presso la Segreteria dell’Ordine 


